

疫情防控展现新担当 公安改革实现新突破 实战练兵取得新进展

驻马店市公安工作亮点纷呈

“2020年,在新一届市公安局党委坚强领导下,我们的业务工作和队伍建设取得了新成效,党对公安工作的绝对领导更加坚强有力;疫情防控大考中展现新担当;履行新时代使命任务取得新成效;固根本利长远基础工作再上新台阶;深化公安改革实现新突破;实战大练兵取得新进展;队伍精神面貌呈现新气象。”近日,驻马店市公安局召开全市公安工作会议,驻马店市副市长,市公安局党委书记、局长王钦胜代表市局党委作主题工作报告。

会议对2020年全市公安工作进行了总结,并分析目前面临的形势,安排部署2021年全市公安工作。

会议指出,2020年,全市公安工作亮点纷呈。全市公安机关在市委、市政府和省厅党委的坚强领导下,牢牢把握“四句话十六字”总要求,以“四个一流”和全年公安工作进入全省第一方阵为目标,以党建聚警心、以制度立规矩、以改革促活力、以练兵强素质、以科技增战力、以业绩树形象,推动驻马店公安事业实现了历史性跨越和里程碑变革,书写了无愧于新时代驻马店公安新篇章。全年绩效考评成绩跃居全省第2名,较上年提升9个位次。“扫黑除恶”专项斗争总成绩居全省前列,人民群众对公安机关执法满意度全省第一。实战大练兵、矛盾纠纷排查化解根基延伸法、“位华忠”网安战法、驻马店十县市公安局局长全部“进班子”担任同级政府班子副职、教育整顿试点等五个方面做法被公安部刊发推广。电动车综合整治、“放管服”改革被省政府总结经验、宣传推介。

会议提出,2021年,全市公安机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,



实战大练兵 杨艺蔓 赠

牢牢把握“四句话十六字”总要求,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,下好先手棋、打好主动仗,紧紧围绕打造区域性中心城市、交通枢纽城市、物流枢纽城市、“国际农都”的工作目标,以党的政治建设为统领,以推动公安工作高质量发展为主题,以“思想政治、素质能力、纪律作风、制度机制建设”和“机动化、智慧化”为路径,以公安工作现代化建设为支撑,以深化教育整顿、锻造公安铁军为保障,忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务,奋力开创驻马店公安工作新局面,为驻马店高质量跨越发展、打造全国一流地级市营造安全稳定

的政治社会环境,以优异成绩庆祝建党100周年。会议要求,全市公安机关要围绕一条主线,抓好一个载体、锁定一个目标、狠抓十项重点、提升两个“三感”,即以庆祝建党100周年安保维稳为主线,以政法队伍教育整顿为载体,锁定“争一夺冠”的工作目标,通过狠抓政治建设,筑牢忠诚警魂;狠抓深化改革,持续激发活力;狠抓实战练兵,提升全警素质;狠抓智慧公安,实现战斗力倍增;狠抓规范执法,抓牢公安工作生命线;狠抓主责主业,提升群众安全感;狠抓治安防范,确保大局平稳;狠抓基层基础,夯实公安根基;狠抓机制建设,促进长效发展;狠抓激励引导,树立新风正

气,全面提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和公安民警的荣誉感、自豪感、归属感。会议强调,全市公安机关要重整行装再出发,勇争一流再出彩。全体公安民警特别是各级领导干部,要做解放思想、更新观念、忠诚担当的开拓者和实干家,拔高标杆,锚定目标,乘势而上,接续奋斗,继续书写驻马店公安新篇章。进一步解放思想,鼓足争一夺冠的勇气;进一步更新观念,提振担当勇为的士气;进一步率先垂范,涵养健康向上的清风正气;进一步克难攻坚,打造驻马店公安新名片。(本报记者 李殿华 通讯员 张润东)

中原油田公安局 开展出境知识培训

为更好地服务油田企业外部项目发展,保障向国外派遣职工流程顺利、简便,3月8日,中原油田公安局出入境管理民警对油田培训中心25名即将出国务工的油田职工开展出境知识培训。

培训会上,出入境管理民警通报了近期国外疫情形势,告诫出国务工人员要以生命安全和身体健康为重,服从外部项目机构管理,遵守当地法律法规、民俗习惯,遇到困难及时向外部项目负责人或驻地使领馆求助。围绕出国务工人员出入境证件办理、回国事宜等,出入境管理民警向出国务工人员详细讲解了注意事项,并发放出境旅游、跨境赌博危害、妨害国(边)境违法犯罪打击处理等各类宣传单160余份。

培训会上,出入境管理民警还为25名油田职工答疑解惑,提供咨询服务。(卢建永)

周口市召开公安队伍教育整顿动员部署电视电话会 着力锻造“四个铁一般”高素质公安铁军

3月9日,周口市公安局召开全市公安队伍教育整顿动员部署电视电话会议,对全市公安机关队伍教育整顿进行动员部署。

根据部署安排,此次教育整顿时间从2月底开始,到6月底结束,为期4个月,分为学习教育、查纠整改、总结提升三个环节。会议指出,此次教育整顿是党中央立足新时代新要求对加强公安队伍建设发出的动员令,是一场刮骨疗毒的主题教育,全市公安机关务必要提高政治站位,深化思想认识,以高度的政治自觉和强烈的使命担当,坚决扛稳扛实扛牢这一严肃而重大的政治任务,着力锻造“四个铁一般”高素质的过硬公安铁军。会议要求,要深刻认真开展教育整

顿是加强政治建设的必然要求,要牢牢把握“公安姓党”这一根本政治属性,将旗帜鲜明讲政治作为管党治警的根本要求,毫不动摇地坚持政治建警方针,深入推进“忠诚公安”建设,筑牢全警听党指挥、献身使命的思想根基,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要深刻认识开展教育整顿是回应群众新期盼的必然要求,牢记为民宗旨,坚守为民初心,为群众解难、为企业松绑,为经济社会持续健康发展创造良好环境。要深刻认识开展教育整顿是法治公安建设的必然要求,坚决做到执法公正,让严格规范、公正严明的执法理念深入每一名民警内心,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要深刻认识到开展教育整顿是

锻造过硬铁军的必然要求,坚决做到纪律严明,让全体民警保持清醒头脑,深刻认识党风廉政建设和反腐败工作的长期性,进一步增强斗争精神,打一场铁腕治警、正风肃纪的攻坚战,履行好党和人民赋予的职责使命。会议明确,全市公安机关一定要理清思路、明确方向,坚持全面从严管党治警,围绕“五个过硬”,发扬自我革命精神,紧紧抓住“关键少数”,突出“四项任务”,使全市公安机关政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军,为建设更高水平的平安周口、法治周口提供坚强保障。(郁发顺)

假借代购口罩,在美国诈骗20万美元后逃回国内——万里潜逃 三小时落网

近日,安阳市公安局龙安分局刑事侦查大队民警杨卫东接到王某报案,称其在美国被騙20万美元。

去年3月,在美国洛杉矶打工四年的嫌疑人李某,看到新冠病毒已在美国各州肆意传播,非常害怕,就萌生了回国躲避的念头,可当时回国人员骤增,一张机票价格涨至10余万元人民币,对于一个在异国他乡打工的人来说,根本无力承担这巨额的机票。为尽快回国,李某突然想到,此时口罩紧缺,要是给在美国的华人说她能在国内买到口罩,应该有人愿意支付钱款。

想好办法后,李某故意将该虚假信息透露给她的老板徐某,徐某得知后,又赶紧将信息告诉了王某。王某久居美国经商,听到该信息后,遂将20万美元

打到嫌疑人李某指定的美国账户,约定一个星期交货。

李某收到钱后,先是购置了回国机票及一些生活用品,将剩余的美元打入她在国内的银行卡,然后乘机回到中国,到安阳市龙安区藏匿。随后,李某将徐某和王某微信好友拉黑。

2月28日,在疫情有所好转的情况下,王某立即回国,到安阳市公安局龙安分局刑事侦查大队报案。在分局统一部署下,民警杨卫东、刘丁顺迅速展开侦查,在三小时内将嫌疑人李某抓获,李某到案后对所涉嫌诈骗的罪行供认不讳。

目前,嫌疑人李某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。(本报记者 秦名芳 通讯员 张如国 张岩)

鹿邑县公安局 创新方式学党史

“各位战友大家好,今天我要给大家分享的是‘魏风楼巧卖老君台’……”3月10日,鹿邑县公安局“诵经典铸忠诚学党史100讲”在鹿邑公安微信公众账号正式开播,当日粉丝就增长近千人。

据了解,“党史学习100讲”是鹿邑县公安局在党史学习教育中的创新做法之一。该局通过精选100篇经典的党史小故事,让广大民警、辅警在倾听中知党史、懂党史、铭记党史,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到对党忠诚。

“让民警感兴趣的學習方式是确保他们学习效果的基础,以往传统的理论灌输,效果都差强人意。变读为听,一字之差,调动了大家的学习积极性。”鹿邑县公安局政委李驰介绍说,通过微信

公众平台每天推送一段党史故事,受众不仅能够覆盖全县公安机关的民警、辅警,还能辐射全县的群众,形成了广大群众跟着民警学党史的意外效果。

此外,该局还开展了“党史教育专题党课100讲”“诵经典、铸忠诚党史教育100读”“评选优秀党史学习心得体会100篇”“学党史、固初心100幅书画作品展”“制作红歌献给党100名党员快闪”“党史教育活动100张画册彩页集”共“六个100”活动。

一系列特色活动极大地激发了广大民警、辅警学习党史的热情。民警胡森林说:“了解了党史才知道革命前辈奋斗的艰辛,也才知道今天幸福生活的来之不易。我们公安民警就是要在实际工作中运用学习成果,为平安建设贡献自己的力量。”(苑磊)

姜庄派出所 安全检查进校园

为进一步深化“护校安园”行动,日前,襄城县公安局姜庄派出所主动作为,精心组织民警深入辖区中小学校、幼儿园开展拉网式安全大排查,确保新学期辖区校园正常教学秩序,为广大师生提供强有力的安全保障。

检查中,民警紧紧围绕学校“三防”(人防、物防、技防)建设落实情况等进行了认真细致的检查,重点查看学校的安全疏散通道、各类消防设施和灭火器材是否配备齐全有效,同时对视频监控设备、安全制度落实、疫情防控措施落实、校园周边环境等进行了仔细检查。民警还与学校负责人进行沟通交流,掌握学校基本情况,摸排各类矛盾,有针对性地进行矛盾纠纷化解工作,并加大对校园

周边场所的安全检查力度,有效维护辖区学校周边的安全稳定。

为了强化学生们的法制观念,姜庄派出所在进行安全检查的同时,结合辖区学校实际,组织开展法制安全教育,通过举办知识讲座、上法制教育课等方式,向学生广泛宣传如何应对校园欺凌、如何辨别身边黑恶势力、如何运用法律保护进行自我保护等法律法规知识,增强学生们的法律意识和安全意识,进一步提高其自我保护和有效防范各类侵害的能力。

此次校园安全检查,姜庄派出所共出动警力12人次,对辖区的15所学校进行了深入全面的检查。(海燕 小静)

漯河市郾城区法院 部署党风廉政建设和反腐败工作

3月9日,漯河市郾城区人民法院召开党风廉政建设和反腐败工作会议,部署2021年党风廉政建设和反腐败工作。

会议要求,要深入学习贯彻“中央八项规定”精神,认真学习上级法院党风廉政建设和反腐败工作会议精神及七届漯河市纪委六次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

要持之以恒正风肃纪,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,推进阳光郾城建设。要认真履行全面从严治党主体责任,组织召开“一案一整改”常态化廉政教育会议,通过身边的事警示教育身边的人,切实把“一岗双责”落到实处,预防干警违纪违法现象发生。(薛莉娜 张芳芳)

周二朋 铁骨铮铮佑民安

他从不怕吃苦,不怕牺牲,全身心地投入到服务群众和打击违法犯罪的工作中。他不计个人得失,始终践行着人民警察为人民的宗旨。他就是南阳市公安局官庄工区公安分局民警周二朋。

2012年参加公安工作以来,周二朋多次被评为“优秀共产党员”“优秀人民警察”,在2017年“十九大”安保中,荣立

“个人三等功”一次。1月13日晚7时,正在分局值班的周二朋接到辖区村民王某报警,称自己的电动三轮车在油田大庆路一超市附近被盗。周二朋立即组织出警,详细了解案情,获得一条有价值线索:王某被盗的电动三轮车上安装有定位系统。

在盗贼发现并损坏定位系统之前,

可以利用定位系统侦破案件!时间紧迫,周二朋立即通过手机APP锁定了被盗电动车的位置,并顺线跟踪,直至晚上10时左右,防盗系统定位显示电动车位置不再移动。周二朋随即秘密摸排,锁定了被盗车辆和嫌疑人所在位置。

为了不惊动偷车贼,周二朋直至夜深之时才采取抓捕行动,将正在睡梦中

的偷车贼一举拿下。随后,周二朋在其家中起获了一批盗窃撬锁工具和大量疑似被盗财物、电动车辆。

目前,该案件正在侦办中。据统计,自入警以来,周二朋成功办理刑事案件90余件、行政案件600余件,无一差错,有力地打击了犯罪,受到辖区百姓的普遍赞扬。(梁冲 庆朝 李炎)



王雨 危急时刻显身手

今年1月7日,在许昌市公安局首个“中国人民警察节”庆祝大会上,郾城县公安局特警大队民警王雨受邀到场领取个人一等功荣誉证书和奖章。

入警11年来,王雨先后获得个人一等功一次、个人三等功三次,全省公安系统先进教官两次,还被评为“全省公安机关实战大练兵考核比武成绩突出个人”、许昌市“五一劳动奖章”获得者、许昌市抗击新冠肺炎疫情先进个人等。

作为一名共产党员,面对危难险重的任务,王雨总是冲在最前面。去年8月6日下午,郾陵县某商场发生一起劫持人质事件。正在值班的王雨

接到出警指令后,带领6名突击队员迅速赶到现场。只见犯罪嫌疑人坐在柜台后面的椅子上,右手勒着人质的脖子,左手持一把20厘米长的匕首抵在人质颈部,还不时用匕首割人质的头发,向民警示威。

王雨见状,根据现场情况,迅速拿出处置方案。为避免被犯罪嫌疑人发觉,他脱掉单警装备、防弹衣等,只带一部手机和一把手枪,匍匐前行七八米,躲在犯罪嫌疑人身后的柜子旁。

见犯罪嫌疑人情绪失常,郾陵县公安局党委下达了在保证人质生命安全前提下可以依法使用武器的命令。当犯罪

嫌疑人用匕首猛扎人质的左腿时,王雨果断举起手枪。枪响过后,犯罪嫌疑人瘫软倒地。王雨越过柜子和同事迅速上前将其控制,提取作案工具并对其伤口进行止血处理。

“处置突发事件,只要有我在,我就放心。”近日,提起王雨,郾陵县公安局特警大队大队长贾志豪满脸自豪。

贾志豪说,虽然王雨只有36岁,但从2013年起,他就担任许昌市公安局警务实训教官。

王雨深知肩上责任重大,每次参加送教活动,他对参训学员的要求都非常严格。针对每名参赛队员制定训练计

划,还自己加练,每个口令、动作,他都要做几百遍。由于高强度的训练,他右膝严重受损,但他对此不以为意。据统计,2013年以来,王雨先后到55个卡点送教,受训民警1500余人,参与培训教学3500余人次。

2016年,G20杭州峰会召开,王雨被省公安厅、许昌市公安局推荐,参加由公安部组织的“送教到一线”行动。10余天时间,他先后到11个检查站送教,培训民警、辅警800余人。送教归来,浙江省公安厅、杭州市公安局专门给他寄来纪念品、奖章,以示感谢。(本报记者 李殿华 通讯员 董全磊 张勇)



3月8日,新郑市公安局交巡警一中队民警走进哈敦幼儿园,开展了以“一盔一带安全常在”为主题的交通安全宣传活动,为孩子们上好开学第一课。张云翔 摄

统筹:李殿华
电话:13837133891
微信:hnrblb